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ATA DA 9ª. SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 09 de abril de 2024. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador João Kozak e secretariada pelo 1º Secretário 
Vereador Laércio Antonio Cipriano. O Presidente dispensou a chamada 
nominal e, tendo em vista a presença de todos os Vereadores, foi realizada a 
leitura do texto Bíblico pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior. Passou-se 
ao EXPEDIENTE: O Presidente colocou em votação as Atas da 8ª Reunião 
Ordinária do 1.º Período Legislativo de 2024 de 02/04/2024, da 5ª e da 6ª 
Reuniões Extraordinárias do 1.º Período Legislativo de 2024 de 02/04/2024, 
sendo as referidas Atas aprovadas e assinadas pelos Vereadores. Passando-
se então a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 28/2024/PCM ao 
Executivo Municipal com encaminhamento dos Projetos de Lei aprovados na 
Reunião Ordinária do dia 02/04/2024. OF. Nº 29/2024/PCM ao Executivo 
Municipal com encaminhamento das indicações aprovadas na Reunião 
Ordinária do dia 02/04/2024. OF. Nº 30/2024/PCM ao Executivo Municipal 
com convite ao Prefeito Municipal para participar da reunião das Comissões 
Permanentes da Casa no dia 09/04/2024 às 18h00min para prestar 
informações e esclarecer eventuais dúvidas dos Vereadores em relação ao 
Projeto de Lei nº 019/2024. OF. Nº 31/2024/PCM ao Executivo Municipal com 
solicitação de repasse financeiro para o Poder Legislativo referente ao mês 
de abril de 2024. OF. Nº 03/2024 do Gabinete da vereadora Márcia Aparecida 
de Freitas Pianaro à família Lazzari com moção de pesar e condolências pelo 
falecimento da jovem Edinéia Luciane Lazzari. OF. Nº 04/2024 do Gabinete 
da vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro à família Albuquerque com 
moção de pesar e condolências pelo falecimento do senhor Adão Ferreira de 
Albuquerque. OF. Nº 05/2024 do Gabinete da vereadora Márcia Aparecida de 
Freitas Pianaro à família Portela com moção de pesar e condolências pelo 
falecimento do senhor José Amilton Pil Portela. OFÍCIOS RECEBIDOS: OF. 
PATRIMÔNIO Nº 005/2024 encaminhando o Projeto de Lei nº 22/2024 do 
Executivo Municipal, o Projeto será encaminhado às Comissões 
Permanentes da Casa. OF. S/Nº da Delegacia de Polícia de Rebouças, 
solicitando as dependências do plenário da Casa para realização de reunião 
do CONSEG a ser realizada no dia 12/04/2024 no período da manhã. 
CONVITE da Igreja Assembléia de Deus para o Culto em Ação de Graças 
pelo aniversário do Pastor Presidente Euclides Rodrigues a ser realizado no 
Templo no dia 11/04/2024 às 19h30min. OF. S/Nº da Delegacia de Polícia de 
Rebouças com CONVITE para a reunião extraordinária do CONSEG a ser 
realizada no dia 12/04/2024 às 09h30min no plenário da Câmara Municipal. 
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INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: DA VEREADORA ELIZABETE DO 
ROCIO PIANI: Indicação nº 06/2024 ao Executivo Municipal, indicando a 
instalação de um ponto de luz no Cemitério da Comunidade de Água Quente 
dos Luz, mais conhecido como Escuite. Justificativa: A pedido dos moradores 
que estão construindo no local e não tem energia elétrica para ligar suas 
ferramentas de trabalho. Colocada em discussão e votação, a indicação foi 
aprovada por unanimidade. DO VEREADOR JOSÉ JUNIOR 
MASSOQUETTO: Indicações nº 09, 10 e 11/2024 ao Executivo Municipal 
com encaminhamento à Secretaria Municipal de Agricultura, 
Desenvolvimento, Meio Ambiente e Serviços Rurais, indicando que sejam 
realizados reparos com troca de pranchões na ponte do Beira Linha; ao 
Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de 
Agricultura, Desenvolvimento, Meio Ambiente e Serviços Rurais, indicando 
que seja realizado cascalhamento  na entrada da propriedade de Valter 
Martins na Comunidade do Saltinho; ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Educação, indicando a colocação 
de um ponto de  ônibus próximo à entrada da propriedade de Lourival 
Portela, na saída para a Cachoeira dos Domingues. Colocadas em discussão 
e votação, as indicações foram aprovadas por unanimidade. Passou-se ao 
GRANDE EXPEDIENTE: Inscreveram-se para fazer uso da palavra os 
Vereadores Jaderson Luiz Molinari, Elizabete do Rocio Piani, Ricardo Carlos 
Hirt Junior e Claudemir dos Santos Herthel. Após, por ordem de sorteio dos 
inscritos, os vereadores fizeram uso da palavra. O Vereador Claudemir dos 
Santos Herthel cumprimentou a todos, falou sobre a atuação do Poder 
Judiciário na atualidade, diante das inovações nos meios de comunicação, 
comentou sobre a aproximação do período eleitoral e sobre um possível 
cerceamento da liberdade de expressão nas redes sociais. O Vereador 
Ricardo Carlos Hirt Junior cumprimentou a todos e solicitou o envio de ofício 
ao Executivo Municipal, solicitando informações sobre o número de jovens 
contemplados pelo Programa Primeiro Emprego nos anos de 2022, 2023 e 
neste ano. Pediu que seja feita a troca de lâmpadas queimadas na Praça dos 
Ferroviários. Falou sobre o Projeto de Lei que entrou na Casa que cria o 
Fundo Municipal de Esportes e ressaltou a necessidade de criação da 
Secretaria Municipal de Esportes. O Vereador Jaderson Luiz Molinari 
cumprimentou a todos, justificou sua ausência na sessão anterior. Falou que 
recebeu algumas respostas de indicações que apresentou. Falou da boa 
utilização da rodoviária municipal com a instalação da sala do Empreendedor 
no local e destacou a necessidade de investimento na área cultural do 
município. A Vereadora Elizabete do Rocio Piani cumprimentou a todos, falou 
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da necessidade de realização de eventos no município para movimentar o 
comércio da cidade. Comentou a sua indicação e parabenizou a direção da 
Escola da Água Quente dos Luz pela feijoada realizada no último fim de 
semana. Pediu que seja feita sinalização indicativa na ponte da comunidade 
do Saltinho com urgência e na maior brevidade possível. Encerrado o grande 
expediente, passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 019/2024 
do Executivo Municipal, cuja súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
proceder à abertura de crédito adicional suplementar no orçamento do 
município de Rebouças-PR para o exercício de 2024”. Colocados em 
discussão e deliberação em única votação os Pareceres das Comissões 
foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para 
votação sendo aprovado em 1.ª votação. PROJETO DE LEI Nº 021/2024 do 
Executivo Municipal, cuja súmula: “Autoriza o município de Rebouças a 
conciliar, transigir, celebrar acordos e compromisso de ajustamento de 
conduta, em processos administrativos ou judiciais e dá outras providências”. 
O projeto encontra-se nas Comissões Permanentes da Casa. EM 
DESTAQUE: PROJETO DE LEI Nº 001/2024 da Vereadora Elizabete do 
Rocio Piani, cuja súmula: “Prolonga a extensão da Rua Sarquis Abrão 
Mellen, denominada através da Lei Municipal n.º 191/1965 e modificada pela 
Lei Municipal 2.478/2022, conforme especifica”. Colocados em discussão e 
deliberação em única votação os Pareceres das Comissões foram aprovados 
e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo 
aprovado em 1.ª votação. Encerrada a Ordem do Dia passou-se à 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: Inscreveram-se para a explicação pessoal os 
Vereadores Laércio Antonio Cipriano, José Junior Massoquetto, Ricardo 
Carlos Hirt Junior, Claudemir dos Santos Herthel, Elizabete do Rocio Piani e 
Jaderson Luiz Molinari. Por ordem de sorteio dos inscritos, os vereadores 
fizeram uso da palavra. O Vereador José Junior Massoquetto cumprimentou 
a todos, comentou as suas indicações e solicitou que sejam colocadas placas 
de sinalização na ponte do Saltinho. Falou da necessidade de criação da 
Secretaria Municipal de Esportes para maior participação e prática esportiva 
pelas crianças, jovens e população em geral nas diversas modalidades. O 
Vereador Claudemir dos Santos Herthel falou das novas tecnologias e fácil 
acesso às informações nos dias atuais. Comentou a aprovação do Projeto de 
Lei 019/2024 do Executivo Municipal e, disse que é importante o 
esclarecimento por parte da Administração de como e onde os recursos 
serão investidos para informar a população. A Vereadora Elizabete do Rocio 
Piani pediu para assinar junto as indicações apresentadas pelo Vereador 
José Junior Massoquetto e convidou todos para participar da festa no dia 
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14/04/2024 na capela de Água Quente dos Domingues. O Vereador Laércio 
Antonio Cipriano agradeceu o Deputado Estadual Anibeli Neto pela liberação 
de recursos por meio de emenda parlamentar no valor de 100 mil reais para 
aquisição de uma plantadeira para o município. Comentou que é importante 
que a situação da reforma da rodoviária municipal foi resolvida uma vez que, 
foi alvo de inúmeros questionamentos e que agora está em funcionamento. 
Falou da obra do ginásio de esportes e informou a liberação de recursos pelo 
Deputado Aliel Machado para a área esportiva. Comentou sobre a realização 
de eventos culturais no município em especial sobre a Festa do Monge e da 
necessidade de melhorias a serem feitas no parque. Comentou também a 
necessidade de manutenção nos pontos de ônibus escolar. O Vereador 
Ricardo Carlos Hirt Junior falou da importância da cultura para um povo, 
comentou a realização da Noite Cultural na Casa de Leis. Parabenizou os 
servidores da biblioteca e convidou a população para visitar o local, conhecer 
e utilizar o acervo de livros disponível para leitura. Perguntou ao Executivo 
onde foi colocada a placa ilustrativa da linha férrea que existia no portal de 
entrada da cidade e destacou a importância da concretização de novos 
projetos culturais no município. O Vereador Jaderson Luiz Molinari falou da 
necessidade de utilização de celulares para incentivar o acesso à cultura 
para as crianças. Comentou e cobrou do Executivo Municipal a promessa de 
pagamento integral do transporte dos universitários e que não está sendo 
cumprida. Solicitou que seja feito um requerimento em nome da Mesa 
Executiva para que seja feita a compra emergencial de placas para 
sinalização de estradas e pontes no município. O Presidente Vereador João 
Kozak cumprimentou a todos, falou da reunião das Comissões que 
acontecem semanalmente antes da Reunião Ordinária para análise dos 
projetos. Comentou a importância dos esportes e da cultura para a 
população. Pediu ao Secretário Municipal Jaciel Martins que seja feita com 
urgência a manutenção das estradas na comunidade do Salto, a manutenção 
e sinalização nas pontes das comunidades do Poço Bonito e Saltinho. Não 
havendo ninguém mais a fazer uso da palavra, o Presidente encerrou a 
presente sessão e convocou os Vereadores para a próxima Reunião 
Ordinária que será realizada no dia 16/04/2024 no horário regimental. Para 
constar, lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e julgada correta, vai 
devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Rebouças, em 09 de abril de 2024.  
 
CLAUDEMIR DOS SANTOS HERTHEL ___________________________ 
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ELIZABETE DO ROCIO PIANI___________________________________ 
 
GETÚLIO GOMES FILHO     ____________________________________ 
 
JADERSON LUIZ MOLINARI______________________________________ 
 
JOÃO KOZAK_______________________________________________ 
 
JOSE JUNIOR MASSOQUETTO __________________________________ 
 
LAÉRCIO ANTONIO CIPRIANO__________________________________ 
 
MÁRCIA APARECIDA DE FREITAS PIANARO________________________ 
 
RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR________________________________ 

 
 
 

 
 


